
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   109
L'anno duemiladiciotto addì 12 - dodici -  del mese giugno alle ore 
09:50  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 12/06/2018

 

APPROVAZIONE  MODIFICHE  STATUTARIE  ASSOCIAZIONE 
GA/ER

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore SI 

MARAMOTTI Natalia Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore NO 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 109 IN DATA 12/06/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che: 
 -  con Deliberazione di Giunta Comunale PG n. 5224/61 del 17/03/2009 il  Comune di 
Reggio  Emilia  ha  aderito  alla  costituenda  Associazione  “Giovani  Artisti  dell’Emilia 
Romagna – Ga/Er” e approvato nel contempo lo Statuto della stessa; 

-  l’Associazione  ha  come  scopo  primario  la  promozione  della  creatività  giovanile 
attraverso,  ad esempio,  il  sostegno all’espressione delle  diverse  vocazioni  artistiche e 
culturali  dei  giovani,  l’attivazione e l’offerta  ai  giovani  creativi  di  progetti  di  formazione 
artistica, la realizzazione di campagne informative sulle attività del Ga/Er, l’incentivazione 
della partecipazione dei giovani ad eventi di rilevanza nazionale ed internazionale;

- l'Associazione è stata registrata a Forlì in data 11/05/2009 al nr. 36 serie 1T Repertorio 
nr. 14354 Raccolta nr. 9004; 

Dato  atto  che,  in  data  11  aprile  2018,  si  è  riunita  a  Bologna,  l’Assemblea  dei  Soci  
dell’Associazione GA/ER, dove, sono stati discussi diversi punti dell’ordine del giorni fra i 
quali  risultava  anche  la  proposta  di  modifica  degli  Art.  1,  3,  5  e  16 dello  Statuto 
dell’Associazione GA/ER. 

Tali  proposte  di  modifica  si  sono  rese  necessarie  per  determinare  per  l’Associazione 
GA/ER un profilo di associazione totalmente pubblica e non più, come in origine, mista 
pubblico-privato. Tale mutamento giurdico è giustificato sia dalla definizione di un profilo 
più  netto  dell’Associazione  GA/ER  sia  perché  solo  un’associazione  pubblica  può 
candidarsi a ricevere finanziamenti dalla Ragione Emilia-Romagna per le sue attività.

Atteso che le principali modifiche statutarie sono di seguito riportate e corrispondono alle 
integrazioni le parti sottolineate e soppresse le parti barrate: 

Art. 1 Denominazione – punto 2: 

Il GA/ER è un associazione costituita da Enti pubblici mista pubblico-privata, senza fini di 
lucro.

Art.3 Finalità – punto 2:

Per  il  conseguimento  delle  finalità  dell’Associazione,  i  diversi  Enti  che ne fanno parte 
operano nell’ambito delle loro specifiche competenze ed attribuzioni fissate per legge, con 
la  possibilità  di  stabilire stabilendo per  le  Amministrazioni  Comunali  un  ruolo  di 
progettazione e gestione delle iniziative anche mediante gruppi e coordinamenti tematici. e 
per i soggetti privati e del privato sociale un ruolo di proposizione ed affiancamento per la 
realizzazione delle iniziative.



Art.5 Soci e soggetti partecipanti – punto 2: 

Sono soci ordinari dell’Associazione i Comuni dell’Emilia Romagna e gli altri Enti pubblici 
che presentino domanda di adesione all’Associazione, le persone giuridiche pubbliche o 
private o del privato sociale, e ogni altro Ente, anche non riconosciuto, che si impegnino a 
rispettare lo Statuto, i regolamenti e le delibere assembleari e consiliaridell’Associazione e 
che abbiano fra le proprie finalità il sostegno e la promozione della creatività artistica e 
culturale giovanile.

                                                           - punto 4:

I Comuni dell’Emilia Romagna e gli altri Enti Pubblici, Le persone giuridiche, pubbliche o 
private o del  privato sociale e ogni altro Ente che presentino domanda di  ammissione 
all’Associazione  devono  indicare  la  denominazione  istituzionale, la  sede,  la  durata, 
l’oggetto sociale, la qualifica di colui che sottoscrive la domanda. Inoltre, devono allegare 
copia dell’Atto Costitutivo e/o dello Statuto vigente, oltre alla delibera di adesione emanata 
dell’organo competente, in cui siano motivate le ragioni della richiesta di adesione e siano 
riportate le azioni e le attività del soggetto richiedente a sostegno delle finalità e delle 
attività di cui agli art. 3 e 4.

Art.16 “Organo di Revisione” punto 2 : 

…  Non  possono  essere  Revisori  dei  Conti  i  componenti  del  Consiglio  Direttivo  o 
dell’Assemblea dei Soci o i rappresentanti di Enti aziende o associazioni che abbiano un 
proprio componente nel Consiglio Direttivo o nell’Assemblea dei Soci. L’assemblea dei  
Soci  può  determinare  di  eleggere,  a  maggioranza  assoluta  dei  presenti,  al  posto  del 
Collegio dei Revisori dei Conti, un Revisore Unico, che svolgerà le medesime funzioni del  
Collegio.

Tutto ciò premesso si ritiene di approvare lo schema del nuovo statuto dell’Associazione 
Giovani Artisti dell’Emilia Romagna (GA/ER)  nel testo allegato ( Allegato A) quale parte 
integrante alla presente deliberazione.

Visto l’art. 42 del D.Lgs. 267/2000; 

Dato atto che la presente deliberazione non comporta oneri finanziari a carico dell'Ente, 
pertanto non necessita del parere di regolarità contabile; 

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA 

per  le  motivazioni  e  considerazioni  in  narrativa  esposte  e  che  qui  si  intendono 
integralmente riportate



- di approvare lo schema lo schema del nuovo statuto dell’Associazione Giovani Artisti  
dell’Emilia Romagna (GA/ER)  nel testo allegato ( Allegato A) quale parte integrante alla 
presente deliberazione.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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